[ | ®
CEDRUS
95-060 Brzeziny, ul. Przemystowa 1

www.cedrus.com.pl
email: biuro@cedrus.com.pl
tel. (+48) 46 874 18 60

ZAGESZCZARKA Z
REWERSEM

CEDZGO06
INSTRUKCJA OBStUGI

’

Instrukcja oryginalna.

BA:
7y przeczy cje obstug e informag
bdkow os zed
iruchomie yny. Nalez ac instrukg
pOzniejs



http://www.cedrus.com.pl/
http://www.cedrus.com.pl/
mailto:biuro@cedrus.com.pl

SPIS TRESCI

[ )WPROWADZENIE.........c.oiuieeieeeeeseesieseeessessiessses s ssssseessss s sssssss s sees s sasssssssasssessnssnssasssasssas s snseon -2-
1. ZASTOSOWANIE ..ottt st s s ns s -2-
I BUDOWA......ooomeeteeteeeeeteeeees e seees e see s ssss s s s s s s an st an s en s s -3-
IV. FUNKCIE I STEROWANIE........coouoiiiteetee sttt -3-
V. .BEZPIECZNAOBSLUGAL.......ooevoeveeeeeeeeeee e vees s -3-
VI. ZAGROZENIA TRYZYKO ...ooooivoiieeineiisieee e ses s sses s ss s sans s -5-
VILUZYTKOWANIE.........ooomiooeeeeeeeeee e es e ans s -7-
71PRZEDUZYTKOWANIEM..........oouoomoeieeeeeeeeeeeeeieeseeeses e eee e ssn s s esass s sasees s snasssaes -7-
T20STRZEZENIA ..ot see s sss s -8-
T3URUCHAMIANIE........oooiveeeeeeecteeee st -9-
TAOBSEUGA ... -10-
T 5 TRANSPORT ..ottt -10-
TBWYEACZANIE...........ooooioeeeeeeeeeeeeeeeee s s eeesseee e ss s s san s -11-
7.7 SERWIS I PRZECHOWYWANIE.........ooueoieeeecieeeeeeeeseeseeeseosssesseesssssees s sssses s sensssssnsssnsens -11-
VII. PIELEGNACIA LKONSERWAGCIA.......ooooeveeveeieeeieeseesiesseessessssss s sssesssss s ssssssssssssss s ss s -13-
DX, SERWIS...ooevoeeeeeeeceseeee v ssss s s st sss e s ses s nes s - 13-
X . ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW........coeieeeiereeieses e eseees et ess s st snss s sennanes -13-
XL LISTA CZESCI ZAMIENNY CH....ooooovevoeieeeeeeee et svaes s sss s sees s s -14-
10.1CZESCIGEOWNE.........ooooeeeeeeeeeeee oo s e eee s eee s -14-
10.2 CZESCIZESPOLU WIBRATORA......oooeeeeeeeeeeeeveesseeeseseee s sessssss s sses s anssnsansenns -16-

przeczytaé
przystapieni

0stroznosgé.

A UWAGA!

Dla zmniejszenia ryzyka odniesienia obrazen, kazdy uzytkownik oraz pracownicy serwisowi powinni

ze zrozumieniem instrukcje przed obshuga, wymiang akcesoriow oraz przed
em do prac konserwacyjnych. Niniejsza instrukcja nie obejmuje wszystkich mozliwych

sytuacji. Kazda osoba korzystajaca lub konserwujaca to urzadzenie powinna zachowac szczegdlng

BRAK OLEJU W SILNIKU

Uzupetnic zalecanym oclejem do wskazaneqo
poziomu przed uruchomieniem silnika.




I . WPROWADZENIE

Dzigkujemy za wybor naszego urzadzenia.

ZadbaliSmy o wykonanie, produkcje¢ i testowanie tego produktu. W przypadku, gdy potrzebny jest serwis

lub czesci zamienne nasza firma zapewnia szybka i sprawng obstuge.

Najwazniejszym zabezpieczeniem kazdej maszyny jest jej operator. Ostroznosc i dobra ocena sytuacji to
najlepsza ochrona przed wyrzgdzeniem szkody. Nie uda sie omowi¢ wszystkich niebezpieczenstw, jednak
postaraliSmy sie omowi¢ najwazniejsze z nich. Dla zapewnienia bezpieczne]j obstugi przy kazdej waznej
informacji umiescilismy komunikaty. Komunikat dotyczacy bezpieczeristwa poprzedzony jest ostrzegawczym
symbolem jednego z trzech stéw: CAUTION/UWAGA, WARNING/OSTRZEZENIE,
DANGER/NIEBEZPIECZENSTWO. Kazdy z uzytkownikdw powinien przeczytaé i stosowac sie do instrukcji
dotgczonej do urzadzenia.

Nalezy dowiedzie¢ si¢ jak dziata kazda maszyna, nawet je§li wczesniej korzystato si¢ z podobnych

urzadzen. Przed uzyciem nalezy doktadnie sprawdzi¢ maszyne. Urzadzenie trzeba wyczué, poznaé jego
mozliwosci, ograniczenia, sprawdzi¢ jak si¢ je zatrzymuje, a przede wszystkim zdawaé sobie sprawe z
potencjalnych zagrozen.

II.ZASTOSOWANIE

Zageszczarka z rewersem CEDRUS ZGO06 to maszyna, ktora zaggszcza grunt i ma na celu wygtadzenie
powierzchni, dzigki wibracjom przenoszonym przez plyte wibracyjng, ktéra zasilana jest pojedynczym
silnikiem z obudowy wibratora. Urzadzenie nadaje si¢ do wyrownywania powierzchni gruntu, np. do
wyréwnywania gleby 1 piasku oraz wygladzania powierzchni asfaltowych. Stosowaé ja mozna w
nastepujacych przypadkach::

Zageszczanie rowOw Prace ziemne
Konserwacja drdg Architektura krajobrazu
Kostka brukowa Podjazdy

A Ostrzezenie o nieprawidlowym zastosowaniu i naduzyciach.

Poruszanie si¢ po glebie z duzg ilosciag wody (szczegolnie po glebie gliniastej) jest niezwykle trudne dla
zageszezarki CEDZGO06. Maszyna nie nadaje si¢ do takiego zastosowania. Z powodu niewystarczajacej
sity zaggszczania ta maszyna nie powinna by¢ uzywana do wyréwnania podloza zawierajacego duze
kamienie. Zaggszczarka powinna by¢ stosowana gtéwnie do pracy przy ptaskich powierzchniach i nie
sprawdza si¢ tam, gdzie wymagane jest ciezkie zageszczenie. W przypadku zageszczania gleboko
potozonych dolnych warstw, wskazane jest uzycie stopy wibracyjnej lub walca wibracyjnego, ktorych
sita zaggszczania jest wystraczajaco skuteczna. Prosze uzywacé tej zagegszczarki do zaggszczania
powierzchni na ziemi, zwirze, piasku i asfalcie. Uzywanie tej maszyny do innych zastosowan jest
niewskazane.



III. BUDOWA

Gorma czes$¢ sktada si¢ z silnika, uchwytu, ostony paska i ramy ochronnej, ktére sg przymocowane do
podstawy silnika. Podstawa silnika jest zamocowana na ptycie wibracyjnej za pomoca amortyzatora. Dolna
czg$¢ sktada si¢ z plyty wibracyjnej i jednostki wibracyjnej z wbudowanymi dwoma mimosrodowymi
walami obrotowymi. Naped przenoszony jest z silnika na wzbudnice za pomocg paska klinowego.

Przeniesienie mocy

Jednocylindrowy silnik chtodzony powietrzem stanowi zrodlo zasilania, a odsrodkowe sprzgglo jest
zamocowane na wale wyjsciowym silnika benzynowego lub silnika wysokopreznego, ktére mogg byc
montowane opcjonalnie. Silnik zasila wibrator za pomoca sprzegta, ktore zalaczane jest po zwigkszeniu
obrotoéw silnika. Obroty silnika sg przenoszone z kota pasowego zintegrowanego z bgbnem sprzegla na koto
pasowe wibratora za pomoca paska klinowego. Koto pasowe wibratora obraca mimosrodowe waty wirnika,
ktore znajduja si¢ w obudowie wibratora. Wibracje generowane przez mimosrodowy wirnik sg przenoszone

na plyte wibracyjna, co wraz z wagg maszyny sprawia, ze zaggszczanie staje si¢ mozliwe.

IV. FUNKCJE | STEROWANIE

Silnik:

Silnik jest sterowany za pomoca przetacznika WELACZ/WYLACZ (ON/OFF) lub przycisku
umiejscowionego na silniku ponizej zbiornika paliwa.

Predkos$¢ pracy silnika moze by¢ kontrolowana dzigki dzwigni przepustnicy umiejscowionej na
uchwycie.

Silniki Honda i Kama sg wyposazone w czujnik oleju, ktory zapobiega uruchomieniu silnika i
zatrzymuje go, gdy poziom oleju jest zbyt niski.

Pasek napedowy:

Naciag paska napedowego jest regulowany. Nalezy poluzowaé cztery nakretki §rub mocujacych silnik
do podstawy plyty. Wyregulowaé Sruby ustalajace, ktore opierajg si¢ o karter silnika dla osiggnigcia
wymaganego naciggu paska. Po wyregulowaniu upewnic sie, ze cztery nakretki i nakretki zabezpieczajace
$ruby ustalajace zostaly dobrze dokrecone.

V.BEZPIECZNA OBSLUGA

A Ten symbol ostrzegawczy wystepujacy zarowno w niniejszej instrukcji, jak i na maszynie wskazuje na
wazne informacje dotyczace bezpieczenstwa. Nalezy przeczyta¢ uwaznie kazdy komunikat, przy ktorym

widnieje ten symbol. Stawka jest bezpieczenstwo!

Przedmowa:
Waznym jest, by przeczyta¢ uwaznie niniejszg instrukcje, celem zrozumienia charakterystyki obstugi i
wydajnos$ci zaggszcezarki z rewersem CEDZG06. Odpowiednie procedury konserwacyjne zapewnia dtuga

zywotno$¢ oraz najwyzsza wydajnos¢ urzadzenia.
-3-



Bezpieczenstwo:
W tej czgsci opisano podstawowe procedury bezpieczenstwa, dotyczace obstugi, konserwacji i regulacji
zageszczarki z rewersem.
Urzadzenie to zostato zaprojektowane, jako potezna, wydajna maszyna, ktorg nalezy obstugiwac z
uwagg. Niewlasciwe uzytkowanie oraz nieostrozno$¢ mogg powodowac powazne obrazenia lub szkody.

Zawsze nalezy przestrzega¢ srodkoéw ostrozno$ci.

Kwalifikacje operatora:

Przed przystapieniem do obstugi tego urzadzenia, nalezy przeczyta¢ instrukcje obstugi. Jesli jest taka
mozliwos$¢, nowy operator powinien zosta¢ poinstruowany przed doswiadczonego operatora jak poshugiwaé
si¢ tym urzadzeniem. Brak do$wiadczenia jest niebezpieczny podczas uzytkowania jakiejkolwiek maszyny
lub osprzetu. Metoda prob i bledow nie jest sposobem na zapoznanie si¢ z dziataniem maszyny.

Ogolne bezpieczenstwo:

A UWAGA

Wymagana ochrona. Podczas pracy nalezy nosi¢ kask, niettukace si¢ okulary, buty z metalowymi
noskami i inne sprzgty ochronne, ktérych okreslone warunki pracy wymagajg. Nalezy unika¢ noszenia
bizuterii i luznych ubran podczas pracy ta maszynga. Moga one zaczepia¢ si¢ o elementy sterujace lub

ruchome czgsci i spowodowac powazne obrazenia.

A UWAGA
Bezpieczne uruchamianie:

Trujace opary. Uruchamia¢ i pracowaé tg maszyng tylko w dobrze wentylowanych przestrzeniach.
Wdychanie spalin moze doprowadzi¢ do choréb lub $mierci.

Bezpieczne serwisowanie:

AUWAGA
Latwopalne plyny
Zgasi¢ silnik, nie pali¢ i nie pozwala¢ na prace w bezposrednim sasiedztwie maszyny podczas
tankowania. Ogien lub iskry mogg spowodowa¢ pozar lub wybuch.

Ruchome elementy
Wytaczy¢ silnik przed przystapieniem do czynnosci serwisowych i konserwacyjnych. Kontakt z
ruchomymi cze$ciami moze powodowac powazne obrazenia.

Gorace element
Nalezy pozwoli¢ na wystygnig¢cie maszyny i silnika przed przystgpieniem do prac serwisowych i
konserwacyjnych. Kontakt z gorgcymi elementami moze powodowaé powazne oparzenia.
Silnik
Nalezy zapoznad sie z instrukcja obstugi silnika.
WYLACZANIE
e WYLACZANIE AWARYJNE

Przesunaé¢ dzwigni¢ przepustnicy oraz wyltacznik na pozycje OFF/WYLACZONY.

¢ NORMALNE WYLACZANIE
Szybko przesung¢ dzwigni¢ przepustnicy z pozycji ON/WLACZONY na pozycje OFF/WYLACZONY i
pozwoli¢, by silnik pracowat od 3 do 5 minut na wolnych obrotach. Po wystygnigciu silnika przetaczy¢
wylacznik na pozycje OFF/WYLACZONY. Zamkng¢ zawor odcinajacy paliwo.
-4-



VI.ZAGROZENIA I RYZYKO

NIGDY nie pozwalaé¢ na uzytkowanie maszyny osobom trzecim bez odpowiedniego przeszkolenia.
UPEWNIC SIE, ze kazdy z uzytkownikow przeczytat ze zrozumieniem i stosuje sie do instrukcji obstugi.

POWAZNE OBRAZENIA moga wynika¢ z niewtasciwego lub nieostroznego uzytkowania maszyny.

Zaggszczarki to cigzkie maszyny i powinny by¢ transportowane przez dwie osoby o odpowiednigj sile.
Wskazane jest skorzystanie z haka do podnoszenia znajdujgcego si¢ na maszynie wraz z odpowiednimi
technikami podnoszenia.

A\ ZAGROZENIA MECHANICZNE

NIE OBSLUGIWAC maszyny, jesli ostony ochronne lub zabezpieczenia nie sa na swoim miejscu.

TRZYMAC rece i stopy z dala od obracajacych i poruszajacych si¢ elementéw maszyny, ktore moga
doprowadzi¢ do powstania obrazen.

UPEWNIC SIE, ze wylacznik silnika jest w pozycji OFF/WYLACZONY, a przewdd $wiecy zaptonowe;j
jest odtaczony przed zdjeciem jakichkolwiek oston/zabezpieczen lub przystapieniem do prac
serwisowych.

UPEWNIC SIE, ze zardwno maszyna, jak i operator, dzigki ustawieniu na rownym terenie zachowuja
stabilng pozycje, a maszyna nie przewrodci si¢, nie zeslizgnie, ani nie upadnie podczas pracy lub
pozostawiona bez nadzoru.

NIE POZOSTAWIAC uruchomionej maszyny bez nadzoru.

UPEWNIC SIE, ze $ciany wykopu sa stabilne i nie zapadna si¢ pod wptywem dziatania wibracji przed
rozpoczeciem zageszczania.

UPEWNIC SIE, ze obszar, ktory ma by¢ zageszczony nie zawiera zadnych kabli elektrycznych pod
napigciem, potaczen gazowych, wodociggowych i komunikacyjnych, ktére moga zosta¢ uszkodzone na

skutek dziatania wibracji.

ZACHOWAC OSTROZNOSC podczas obstugi maszyny. Dlugotrwate narazenie na wibracje lub
powtarzajace si¢ czynnosci mogg by¢ szkodliwe dla dtoni i ramion.

NIGDY, nie wchodzi¢ na uruchomiong maszyng.

NIE ZWIEKSZAC obrotow silnika na biegu jatowym powyzej 3500 obrotow/min. Kazde zwiekszenie
moze spowodowac obrazenia ciala lub uszkodzenie maszyny.

UWAZAC, by nie dotkna¢ tlumika podczas pracy silnika lub zaraz po jej zakonczeniu — goracy tlumik
moze spowodowaé powazne oparzeniaENSURE that repairs to the motor and machine are carried out by
specialists.

UPEWNIC SIE, ze wszelkie naprawy silnika i maszyny sa prowadzone przez wykwalifikowany personel.

A ZAGROZENIA POZAROWE I WYBUCHEM

BENZYNA jest wysoce fatwopalna i w okreslonych warunkach moze doprowadzi¢ do wybuchu.

UPEWNIC SIE, ze benzyna przechowywana jest tylko w specjalnie przeznaczonych do tego pojemnikach.



NIE TANKOWAC silnika, gdy pracuje lub wciaz jest goracy.

NIE TANKOWAC silnika w sasiedztwie iskier, ognia lub 0séb palacych.

NIE PRZEPELNIAC zbiornika paliwa oraz unikaé rozlania paliwa podczas tankowania. Rozlane paliwo lub jego
opary mogg doprowadzi¢ do podpalenia lub wybuchu. Jesli doszto do rozlania, upewnic sie, ze miejsce zostato

dokfadnie osuszone przed ponownym uruchomieniem silnika

UPEWNIC SIE, ze korek wlewu paliwa, po tankowaniu, zostat zakrecony szczelnie.

A ZAGROZENIA CHEMICZNE

NIE OBSLUGIWAC i nie tankowac silnika w Zle wentylowanych miejscach i zamknietych pomieszczeniach,

TLENEK WEGLA(CZAD) jest zawarty w spalinach. Praca urzgdzenia w zamknietych, niewentylowanych
pomieszczeniach moze doprowadzié¢ do smierci.

A ZAGROZENIA ZWIAZANE Z HALASEM

NADMIERNY HALAS moze prowadzi¢ do tymczasowej lub catkowite]j utraty stuchu.

NALEZY UZYWAC tylko dobrej jakosci srodkéw ochrony stuchu, aby ograniczy¢ narazenie na nadmierny hatas.
Zgodnie z wymogami przepisow Bezpieczenstwa i Higieny Pracy (BHP)

ODZIEZ OCHRONNA
ZAWSZE korzystac z atestowanych srodkéw ochrony stuchu podczas pracy w ograniczonej przestrzeni. Gogle

ochronne i maska przeciwpytowa powinny by¢ noszone podczas pracy w zakurzonych miejscach. Odziez i
obuwie ochronne sg wskazane podczas pracy z gorgcg mieszanka bitumiczna.

A ZAGROZENIA DODATKOWE

Poslizgniecie/potkniecie/upadek to gtéwny powdd powaznych obrazen lub $mierci. Szczegdlnie uwazaé
podczas pracy na nieréwne;j lub sliskiej powierzchni. Nalezy zachowa¢ szczegdlng ostroznos¢ podczas pracy w

poblizu niezabezpieczonych otwordw lub wykopdw.



VI. UZYTKOWANIE

OBSLUGA OGOLNA

Niniejsza maszyna najlepiej nadaje si¢ do zaggszczania materialdow bitumicznych i ziarnistych, np. gleb
ziarnistych, zwiru, piasku lub ich mieszaniny. Gleby spoiste, takie jak mut czy glina najlepiej zageszczaé

przy uzyciu stopy wibracyjnej.
Tam, gdzie jest to mozliwe, przed zaggszczaniem nalezy wyréwnac i wypoziomowac teren.

Prawidtowa wilgotno$¢ gleby ma kluczowe znaczenie dla prawidlowego zaggszczenia. Woda pomaga
scali¢ ze soba wszystkie czasteczki gleby. Za mato wilgoci oznacza niewystraczajace zageszczenie; zbyt
duzo wilgoci pozostawia wypetnione woda puste przestrzenie, ktore ostabiaja nosnos¢ gleby.

Uzywac¢ benzyny bezolowiowej i upewnic sie, ze paliwo jest wolne od zanieczyszczen.

Ruch wibracyjny zapewnia dzialanie samonapg¢dzajace. Nalezy ustawi¢ uchwyt na przeciwleglym
koncu w stosunku do wibratora.

Uruchomi¢ silnik za pomocag rozrusznika recznego. (Jesli silnik wyposazony jest w przetacznik
ON/OFF nalezy najpierw ustawi¢ przetacznik na pozycje ON/WLACZONY).

By uzyska¢ wiecej informacji na temat uruchamiania i prawidlowej obstugi silnika nalezy przeczytac
instrukcje obstugi silnika dotagczong do urzadzenia.

Przed rozpoczeciem zageszczania, nalezy zwiekszy¢ predkos$¢ obrotowa silnika do maksimum za
pomoca dzwigni przepustnicy.

Aby dobrze kontrolowa¢ maszyng, nalezy trzyma¢ uchwyt obiema r¢koma i dohamowywa¢ maszyne w
celu kontrolowania jej ruchu do przodu. Jesli wystepuje problem z ruchem do przodu lub do tyhu nalezy
wyregulowa¢ czerwony uchwyt lub nakretki (pozycje 21, 22 na liScie czgéci zamiennych). Aby sterowac
maszyng nalezy przesuwac¢ dzwigni¢ do przodu i do tytu.

ZAWSZE nalezy utrzymywac solidne oparcie dla stdp, tak, aby sie nie poslizgnac i nie straci¢ rownowagi
podczas uruchamiania i pracy maszyna.

7.1 PRZED UZYTKOWANIEM

1-1. Upewni¢ sig¢, ze wszystkie zabrudzenia zostaty usunigte z maszyny przed uzytkowaniem. Nalezy zwroci¢
szczego6lng uwage na podstawe ptyty wibrujacej oraz obszary przylegajace do wlotu powietrza
chtodzacego silnik, gaznika i filtra powietrza.

1-2. Sprawdzi¢ i upewni¢ sig, ze wszystkie Sruby i wkrety sg odpowiednio dokrecone.
Poluzowane $ruby i wkrety moga doprowadzi¢ do uszkodzenia maszyny.

1-3. Sprawdzi¢ naciag paska klinowego. Normalny luz powinien wynosi¢ ok. 10-15mm (1/2”), gdy pasek jest
weciskany na site w srodkowej pozycji migdzy dwoma kotami pasowymi.



W przypadku nadmiernego luzu moze doj$¢ do

zmniejszenia

wibracji,

maszyny.

ktére moga

sity uderzenia lub nieregularnych
skutkowa¢ uszkodzeniem

1-4. Sprawdzi¢ poziom oleju w silniku. Jesli poziom oleju
jest niski, nalezy dola¢ olej. Uzywaé odpowiedniego

oleju silnikowego sugerowanego w tabeli obok (RYS-1).

1-5. Zdja¢ korek oleju z zespotu wibratora I sprawdzi¢

poziom oleju. Upewni¢ si¢, ze podczas sprawdzania

poziomu oleju zageszczarka stoi na rownej

powierzchni. Poziom oleju powinien sigga¢ korka.

Wymienia¢ olej co miesigc lub co 200 godzin pracy.

A uwaca
Uzywac¢ oleju silnikowego SAE

POZIOM
MAX

POZIOM
MIN

j RYS-1

Temperatura sezonowa

Gatunek oleju silnikowzago
[wyzszy niz klasa MS)

Wiosna/Latoflesier

oc +4°C do +50°C SARRD
Zima SAE20
od+4"C do-10°C
Ponizej -10°C SAE 10W-30

Podczas wymiany oleju stary olej mozna spusci¢ przechylajgc maszyne. Olej tatwo sptynie, gdy jest goracy.

1-6. W silniku nalezy uzywac zwyklej benzyny. Podczas

tankowania nalezy upewni¢ si¢, ze uzywany jest filtr

paliwa.

7.2 OSTRZEZENIE

2-1. Nalezy zadba¢ o miejsce pracy i wentylacj¢. Unika¢ uzytkowania maszyny w zamknigtych

pomieszczeniach, tunelach lub innych zle wentylowanych miejscach, poniewaz spaliny zawieraja

$miertelnie trujacy tlenek wegla (czad). Jesli nie da si¢ unikngé¢ pracy w takim miejscu, nalezy zadbac o

usuwanie spalin za pomocg wszelkich dostgpnych srodkow.

2-2. Uwaza¢ na gorgce czeSci. Thumik i inne gorace czesci moga by¢ niebezpieczne.

Nie wolno dotyka¢ ich gotymi rekoma.

2-3, Podczas transportu nalezy przestrzega¢ wskazanych $rodkoéw ostroznosci. Zakreci¢ szczelnie korek

paliwa i1 pozby¢ si¢ paliwa ze zbiornika przed transportem na dtugie dystanse i po nieréwnych drogach.

2-4. Zgasic¢ silnik przed dolaniem paliwa.

Nigdy nie tankowac paliwa, gdy silnik pracuje lub pozostaje goracy. W przeciwnym razie rozlane paliwo lub

jego opary moga zapali¢ si¢ od iskier lub od ciepta thumika

Jesli paliwo uleglo rozlaniu nalezy osuszy¢ miejsce przed kolejnym uruchomieniem silnika. Uwazaé, by nie

rozla¢ paliwa.

2-5. Uwaza¢ na tatwopalne przedmioty w okolicach wydechu.

Uwaza¢ na zapalki, stome i inne tatwopalne przedmioty, poniewaz wydech silnika osigga bardzo wysoka

temperature.




7.3 URUCHAMIANIE

Silnik benzynowy
3-1. Przekreci¢ WYLACZNIK zgodnie z ruchem wskazéwek
zegara na pozycje ,I”(ON/WEACZONY). (Rys-2)

3-2. Otworzy¢ kranik paliwa. (Rys-3)

3-3. Ustawi¢ dzwigni¢ gazu od 1/3 do 1/2 odleglosci w
kierunku pozycji wysokiej predkosci. (Rys-4)

3-4. Zamkng¢ dzwignie ssania.

Jesli silnik jest ciepty lub temperatura otoczenia jest
wysoka- otworzy¢ dzwigni¢ ssania do potowy lub
pozostawic ja catkowicie otwarta.
Jesli silnik jest zimny lub temperatura otoczenia jest
niska- zamkna¢ catkowicie dzwignig ssania. (Rys-5)

3-5. Pociggna¢ uchwyt rozrusznika powoli, do momentu, az
wyczuwalny bedzie opdr. To punkt ,.kompres;ji”. Przywroci¢

uchwyt do pozycji poczatkowej i szybko pociagnac.
Nie wycigga¢ linki do konca. Po uruchomieniu silnika

pozwoli¢ rozrusznikowi wroci¢ do pozycji poczatkowej
wcigz trzymajac uchwyt. (Rys-6)

Silnik wysokoprezny

3-6. Przesuna¢ dzwigni¢ przepustnicy na pozycje
ON/WLACZONY (Rys-4-D)

3-7. Uruchamianie rozrusznika
W przypadku rozrusznika recznego.
Pociagna¢ uchwyt rozrusznika powoli, do momentu, az
wyczuwalny bedzie opér. To punkt , kompresji”. Przywrocié
uchwyt do pozycji poczatkowej i szybko pociagnac.
Nie wycigga¢ linki do konca. Po uruchomieniu silnika
pozwoli¢ rozrusznikowi wroci¢ do pozycji poczatkowej
wcigz trzymajgc uchwyt. (Rys-6)

A uwaca
Nie ciagnaé linki rozrusznika do konca i nie puszczad

uchwytu, tylko powoli pozwoli¢ na cofniecie sie
rozrusznika do poczatkowej pozycji.

3-8. Po uruchomieniu silnika nalezy poczeka¢ ok. 2-3 minuty,
az sie rozgrzeje. Nalezy to zrobi¢ koniecznie, szczegdlnie w
okresie zimowym.

WYEACZNIK

oy (ON:I

ROZRUSZNIK

RECZNY

DZWIGNIA

PRZEPUSTNICY

e F_/’r Olwoi ey
o i kprzcz
Py przasuniecia
u ok, 307
\'-‘-,__




7.4 OBSLUGA

4-1. W miar¢ nagrzewania si¢ silnika, stopniowo
przesuwa¢  dzwigni¢  ssania na  pozycj¢
OPEN/OTWARTA. (Rys-7)

4-2. Przesuna¢ dzwignie regulacji predkosci z
pozycji LOW/NISKA do pozycji HIGH/WYSOKA.
Kiedy silnik osiagnie predkos¢ na s$rednim
poziomie 2300-2600 obrotow na minute wlaczy sie
sprzegto odsrodkowe. Jesli predkos¢ silnika rosnie
bardzo powoli, prawdopodobne jest, ze sprzeglto
moze si¢ $lizga¢. Nie przesuwaé powoli dzwigni
regulacji predkosci (Rys-8) i dzwigni przepustnicy
(Rys-9).
SYSTEM OSTRZEGAWCZY POZIOMU OLEJU
(Opcjonalnie)
System ostrzegawczy poziomu oleju zostat
zaprojektowany, by zabezpieczy¢ silnik przed
uszkodzeniami, spowodowanymi niewystarczajacym
poziomem oleju w karterze. System automatycznie
wylaczy silnik, zanim poziom oleju w karterze
spadnie ponizej bezpiecznego limitu (wytacznik
silnika pozostanie w pozycji ON/WLACZONY).

A\ UWAGA

Jesli silnik wylaczy sie samoistnie i nie bedzie
odpalal, sprawdzi¢ poziom oleju silnikowego.
4-3. Podczas zaggszczania asfaltu, wskazane jest,
by pokry¢ spod plyty wibracyjnej olejem
napedowym. Pozwoli to unikngé przyklejania si¢
ptyty do asfaltu.

4-4. Wylagczajac wibrator nalezy przesungé
dzwigni¢  regulacji  predkosci z  pozycji
HIGH/WYSOKA do pozycji LOW/NISKA. Nie
przesuwac¢ dzwigni regulacji predkosci powoli.

7.5 TRANSPORT

5-1. Upewnic¢ sig, ze silnik jest wylaczony podczas transportu.

DZWIGNIA SSANIA
Al
e Q
% jhﬁl\\n‘-‘_\_‘:‘" -__
SO 1 o W |
L —- 'i.-!.. ',Il-.{g'--— }'*\h‘ﬁ
i : -
el A ~——
L_ e—

P
OFF o~ N_ 3= ON
A R\\
L a:n)_.)‘ '\-\.':- \\H
“"”.?Q\\ b .

5-2. Zakreci¢ szczelnie korek wlewu paliwa i zamkna¢ zawor paliwa, by unikng¢

rozlania paliwa.

5-3 Podczas transportu samochodem, zabezpieczy¢ maszyne by nie spadta. W

przypadku transportu na dtugie dystanse lub po nieréwnym terenie spuscic¢ paliwo ze

zbiornika.

-10 -




7.6 WYLACZANIE

By awaryjnie zatrzymac silnik, nalezy przestawi¢
wyltacznik do pozycji OFF/ WYLACZONY.

W normalnych warunkach nalezy korzystac z
ponizszej procedury:

6-1. Ustawi¢ dzwignie regulacji predkosci na
niskie obroty i pozwoli¢ silnikowi pracowac tak
okoto 2-3 minuty przed wytaczeniem. ( Rys-10)

6-2. Przestawi¢ wylacznik na pozycje
OFF/WYLACZONY (Rys-11)

6-3. Zakreci¢ kranik paliwa. (Rys-12)

7.7 SERWIS
| PRZECHOWYWANIE

A vwaca
Latwopalna ciecz: Nie tankowac paliwa, gdy

silnik pracuje oraz w sasiedztwie 0sob palacych i
lub moga
doprowadzi¢ do pozaru lub wybuchu.

0so6b  pracujacych. Ogien iskra

Ruchome czesci: Wylaczy¢ silnik przed
pracami serwisowymi i konserwacja. Kontakt z

ruchomymi elementami moze powodowaé

powazne obrazenia.

Wysoka temperatura: Przed pracami
serwisowymi i konserwacjg nalezy pozwoli¢
maszynie i silnikowi wystygna¢. Kontakt z
goracymi elementami moze powodowac powazne

oparzenia.

7-1. Serwis codzienny
A. Usung¢ btoto, brud itp. z maszyny.
B. Oczysci¢ dolng powierzchnig ptyty wibracyjne;.
C. Sprawdzi¢ wkiad filtra powietrza i wyczyscié
W razie potrzeby.
D. Sprawdzi¢ czy wszystkie nakretki i §ruby sa
dobrze dokrecone i dokreci¢ w razie potrzeby.

7-2. Serwis cotygodniowy

A. SERWIS FILTRA POWIETRZA (RYS-13)
Zanieczyszczony wktad filtra powietrza moze

powodowac problemy z uruchamianiem maszyny,
utrate mocy, awarie silnika lub w skrajnych

przypadkach moze skréci¢ zywotnosé silnika.

-11 -

DZWIGNIA REGULACJI PREDKOSCI

\

————

Rys-11

KRANIK PALIWA

(L]

.

s




Utrzymywac¢ wktad filtra
powietrza w czysto$ci.
FILTR WSTEPNY

Zdemontowac filtr wstepny I przemy¢
g0 oczyszczong nafta lub olejem napedowym.
Nastepnie nasaczy¢ filtr mieszaning nafty/oleju
napgdowego z olejem silnikowym w
stosunku 3:1. Scisnaé filtr wstepny, by
odsaczy¢ mieszaning. Zamontowac filtr
wstepny na filtrze glownym.

B. Odkreci¢ $wiece zaptonowa, wyczysci¢ i
wyregulowaé przerwg iskrowa do poziomu 0.6-
0.7mm(0.02-0.03”)(Rys-14)

C. Spuscic olej silnikowy i zastapi¢ go nowym
sugerowanym przez producenta olejem.(Rys15)

A UWAGA: Jesli silnik jest nowy,
pierwszej wymiany oleju nalezy dokonac po 20

godzinach pracy.

7-3. Serwis comiesigczny
Zmieni¢ olej z zespolu wibracyjnego.

7-4. Przechowywanie
Dhugotrwate przechowywanie zageszczarki po
okresie uzytkowania.
A. Doktadnie spusci¢ olej ze zbiornika paliwa,
przewodu paliwa i gaznika.
B. WIa¢ kilka kropel oleju silnikowego do
cylindra zdejmujac Swiece zaptonowa.
Obrdécic kilka razy silnikiem, by cylinder
pokryt sie od wewnatrz olejem.
C. Wyczyscié urzadzenie z zewnatrz szmatka
nasgczong olejem. Przykry¢ i
przechowywac¢ maszyne w miejscu wolnym

od wilgoci.

-12 -

SWIECA ZAPLONOWA

0.6 ~ 0.7 mm

(0.02-0.03 in.)  Rys-14

OLEJ SILNIKOWY




VIIl. PIELEGNACJA I KONSERWACJA

Sprawdza¢ poziom oleju w karterze silnika codziennie. Sprawdza¢ poziom oleju w wibratorze co
tydzien. Sprawdza¢ gumowe podkladki antywibracyjne pod katem zuzycia i uszkodzenia. Czysci¢ spod

plyty zageszczarki regularnie by zapobiec zbieraniu si¢ materiatu.

IX. SERWIS

Regularnie zmienia¢ olej w karterze silnika, by zminimalizowa¢ zuzycie. Regularnie sprawdzac, czyscic¢ i/lub
wymieniad filtr powietrza, zwlaszcza, gdy pracuje w zakurzonym $rodowisku. Regularnie sprawdzac, czyscic i/lub
wymienia¢ §wiece zaptonows. Sprawdzac czy wszystkie elementy mocujace sg dobrze dokrgcone, poniewaz
maszyna narazona jest na wibracje. Sprawdza¢ naciag paska klinowego, ocenia¢ pod katem zuzycia i patrze¢ czy
pracuje prawidtowo. W razie potrzeby wyregulowa¢ Iub wymienic.

Sprawdzanie poziomu oleju w wibratorze.

1. Utlozy¢ zaggszezarke poziomo na plaskiej
Powierzchni. WIBRATOR
Podczas sprawdzania oleju w zespole wibrujacym,upewnic sie,
7e zaggeszczarka jest utozona réwno.

2. Sprawdzi¢ poziom oleju w wibratorze wyjmujac korek

(wskaznik poziomu oleju) (Rys-16). Poziom oleju

powinien sigga¢ korka. Jesli olej wymaga wymiany
nalezy zastosowa¢ olej silnikowy SAE30 jak pokazano
w tabeli (Rys-1)

3. Aby wymieni¢ olej w wibratorze nalezy odkrecic¢ KOREK WLEWU OLEIU

Korek spustowy i przechyli¢ zaggszczarke, tak by olej Rys-16
Wyptynal. Nalezy zwroci¢ uwage na to, ze goracy olej
Wyptywa szybciej. Po odlaniu starego oleju, nalezy dola¢ nowy poprzez wlew oleju. (Rys-16).

X .ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

OBJAWY MOZLIWA PRZYCZYNA | ROZWIAZANIE

Silnik si¢ nie uruchamia. R

-Sprawdzi¢ przelacznik ON/OFF, by upewnic¢ sig, ze jest przetaczony na

pozycje ON/WLACZONY.

-Sprawdzi¢ doplyw paliwa.

-Jesli maszyna wyposazona jest w silnik marki Honda lub Kama, sprawdzi¢ poziom
oleju w skrzyni korbowej, poniewaz w powyzszych silnikach zamontowany jest
czujnik oleju, ktory zapobiega uruchomieniu silnika i zatrzymuje go, gdy poziom oleju
jest zbyt niski.

Silnik gasnie. -Sprawdzi¢ doptyw paliwa.

Silnik nie ma mocy. -Sprawdzi¢ stan filtra powietrza

Niewystarczajace wibracje. -Sprawdzi¢ czy pasek sie nie slizga lub nie jest zniszczony.

Maszyna nie porusza sie swobodnie. -Sprawdzi¢ spad ptyty pod katem nagromadzenia sie materiatu.
LOZYSKA

Ponizsze tozyska zostaty uszczelnione:
Sprzegto od$rodkowe — smarowane smarem.

Wibrator-smarowany za pomoca kapieli olejowe;.

-13 -



XI. LISTA CZESCI ZAMIENNYCH

10.1 CZESCI GLOWNE

-14 -



PART NO. DESCRIPTION QTY
1 Hex bolt M8*30 1
2 Spring washer ¢ 8 1
3 Bigger flat washer ¢ 8 1
4 Clutch assembly 1
5 Belt 1
6 Engine 1
7 Locknut M12 4
8 Spring washer ¢ 12 4
9 Ecc, washer € 12 4
10 Protective frame 1
11 Throttle lever assy 1

111 Throttle lever 1
11-2 Throttle cable 1
12 Grip 1
13 Handle 1
14 Shock absorber for handle 2
15 Hex bolt M8*20 4
16 Nylon liner 2
17 Lining tube 2
18 Bigger flat washer ¢ 12 2
19 Hexagonal bolt M12*65 2
20 Vibrator control Assembly 1
21 Vibrator control lever 1
22 \Vibrator control cable 1
23 Vibrating plate 1
24 \Vibrator assembly 1
25 Hex bolt M10*45 4
26 Bigger flat washer ¢ 10 4
27 Plate for engine mounting 1
28 Belt cover(upper) 1
29 Flat washer ¢ 8 2
30 Spring washer ¢ 8 2
31 Socket head bolt M8*20 2
32 Rubber bumper 1
33 Shock absorber for base plate 4
34 Flat washer € 12 4
35 Nut M12 4
40 Lock, handle 1
4

Locknut M10

-15-




10.2 CZESCI ZESPOLU WIBRATORA

Vibrator Assembly

-16 -



PART NO. DESCRIPTION QTY
24-1 Belt cover (below) 1
24-2 Flat screw M8*20 1
24-3 Spring washer ¢ 8 1
24-4 \Wave washer €8 1
24-5 Driven pulley 1
24-6 Bearing cover for pulley 1
24-7 Shim 3
24-8 Oil seal 28*50*10 1
24-9 Cover of vibrator 1

24-37 Vibrating case 1
24-10 Locatingpin &8 2
24-11 Shim 1
24-12 Bearing NJ206 4
24-13 Circlip €42 5
24-14 Socket head bolt M8*20 9
24-15 Spring washer 8 13
24-16 Bearing cover / shut-off 1
24-17 Socket head bolt M10*65 1
24-18 Spring 1
24-19 Nut M10 2
24-20 Spring clamp 1
24-21 Screw M20, spring clamp 1
24-22 Eccentric rotator, drive shaft 1
24-23 Flat key 8*20 1
24-24 Main shaft 1
24-25 Flat key 12*50 1
24-26 Flat key 12*20 1
24-27 Gear, drive 1
24-28 Eccentric rotator, driven 1
24-29 Ecc.rotary shaft, driven 1
24-30 Dial plate(R/L) 2
24-31 Gear, driven 1
24-32 Cylinder 1
24-33 Shim 1
24-34 Cover, cylinder 1
24-35 Spring washer ¢ 6 3
24-36 Socket head bolt M6*20 3
24-38 Knock pin 1
24-39 Position rod 1

-17 -




PART NO. DESCRIPTION QTY
24-40 Rotary sleeve 1
24-41 Bigger flat washerr & 5*32*2.5 1
24-42 Spring Washer ¢ 5 1
24-43 Socket head boltM5*16 1
24-44 Rotator 1
24-45 Lever, rotator 1
24-46 Oil seal 20*30*6 1
24-47 Holder 1
24-48 Spring washer ¢ 10 2
24-49 Socket head bolt M10*25 2
24-50 Socket head bolt M8*25 4
24-51 Bearing 16008 2
24-52 Oil plug M14*1.5 2
24-53 O-ring 1

24-54.55.56 Plane bearing 2
24-57 CirclipZ 40 2
24-58 Clamp spring € 30 1
24-59 Shim, cylinder 1
24-60 Spring  washer ¢ 10 9
24-61 Socket head bolt M10*30 9

-18-







	Ⅰ. WPROWADZENIE
	Ⅱ. ZASTOSOWANIE
	Ⅲ. BUDOWA
	Ⅳ. FUNKCJE I STEROWANIE
	Ⅴ. BEZPIECZNA OBSŁUGA
	Ⅵ. ZAGROŻENIA I RYZYKO
	Ⅶ. UŻYTKOWANIE
	7.1 PRZED UŻYTKOWANIEM
	7.2 OSTRZEŻENIE
	7.3 URUCHAMIANIE
	UWAGA

	7.4 OBSŁUGA
	7.5 TRANSPORTATION
	7.6 WYŁĄCZANIE
	7.7 SERWIS
	I PRZECHOWYWANIE

	Ⅷ. PIELĘGNACJA I KONSERWACJA
	Ⅹ. ROZWIĄZYWANIE PROBLEMÓW
	Ⅺ. LISTA CZĘŚCI ZAMIENNYCH
	10.1 CZĘŚCI GŁÓWNE




